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Ujra 
népszámlálás lesz a közelgő ország- 

gyülési választások alkalma azon ki- 

sebbségi pártok számára, amelyek 
ön- 

állóan, a maguk erejére támaszkodlva 

és a maguk erejében bizva veszik 
fel 

a küzdelmet. Nem áltatjuk magunkat, 

hogy a harc ezuttal a magyarság re- 

szere sokkal nehezebb lesz, mint az 

utolsó választásokon. Oka ennek Arge- 

tvianunak az a szemfényvesztő, de 
ta- 

gadhatatlanul zseniális trükkje, mely- 

lyel az érdekképviseletek csalókán 

csillegó hamisgyöngyét dobta a köz- 

tudatba. Tetszetős jelszó ez, melynek 

megvalósitása azonban csak ugy lenne 

őszintén becsületes, ha ezt az egész Vo- 

nalon következetesen keresztülvinnék 

és az érdekképviseletek csoportjaiból 

nem kapcsolnák ki a kisebbségek 
ará- 

nyos meghivását sem. Még talán ugyis 

megvalósitható lenne ez, hogy a kép- 

viselők jelölése nem kizárólago- 

san nemzeti alapon történnék, hanem 

a jelöléseket a magyar egyházi, isko- 

lai, kulturális és gazdasági szakembe- 

rekből a magyarság egyeteme jelölné 

ki. Igy azonban nem egyéb ez, mint a 

kisebbségek sorainak megbontására 

irányuló törekvés egyrészt, másrészt 

pedig 

nyeg alatt a parlamentbe való jutta- 

tása. Ezért lesz ezuttal nehezebb a ma- 

gyarság harca, mert az érdekképvise- 

leti hazugság valóban alkalmasnak 

látszik arra, hogy a jelölthöz jutó é
r- 

dekképviseletek magyarsága soraiba 

belevigye a pártfegyelem nyilt vagy 

szellemét. 

az óliberálisoknak más köpe- 

titkos 

Természetesen ott, ahol sikerül ilyen 

cimen magyar jelöltet fogni. 
Mert té- 

vedés azt hinni, hogy például a német 

inarosok akkor is azért fognának a 

megtagadásának 

kormánylistára szavazni, mert testü- 

letük jelöltje is szerepel rajta, ha ez a 

jelölt esetleg magyar. Még azok a 
ma- 

gyarok sem szavaznának a 
kartellis- 

tára, akikben él a felelősségérz
et nem- 

zetük jövője iránt. Erről nem sza
bad 

megfeledkezni: nem arról van szó, 

hogy kik és hányan kerülnek be, ma-
 

gyarok, a parlamentbe, mert ez elfe- 

mer jelentőségü és hiusági szeszély 

muló kielégitésének eszköze is lehet, 

hanem népi összetartozandóságunkról 

és bizonyságtételéről annak, hog
y mint 

egységes népkisebbség vagyunk és 

akarunk is maradni. Ezt az alapot, 

melyre egyedül épithetjük 
jövendén- 

ket, akarják most hamis jels
zavakkal 

szétzuzni. Lesznek bizonyára gy
engék, 

akik cserben hagyják saját zászlóju- 

kat. Lelkükön a felelősség. A jövendő 

számon kéri tőlük tetteiket és ezers
ze- 

resen jaj nekik, ha saját lelkiismere- 

tük előtt is kénytelenek lesznek szé- 

gyenkezni. 

SZOMBAT, 1931. MÁJUS 9. 
asaam . 
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Kilenc önálló lista 
harcol majd az országos választásokon a 
rFyolc csoportból osszetett kormánylista ellen 

FŐSZERKESZTŐ: 

vVUCHETICH ENDED 

A magyarok megőrzik függetlenségüket 
A közelgő választások képe már 

teljesen kialakult. Az a körülmény, 

hogy Argetoianu, az erős kéz, 

vette át a belügyminiszterium ve- 

zetését, arra enged következtetni, 

hogy erős választások lesznek A 

csatasorba állott különböző politi- 

kai pártok is felvonultak és ma már 

pontosan megállapitható az egyes 

pártoknak a választási harcvonal- 

ban való elhelyezkedése is. 

Korainak bizonyult az a hir, 

hogy a kormány a választáso- 

kat tiz nappal elhalasztotta. 

Annyi tény, hogy a kormány 

ezzel a kérdéssel foglalkozott és 
amennyiben az egyes országré- 

szekből az elhalasztást kérik és 

ezek a kérelmek indokoltak 

lesznek, ugy a választások nap- 

ját kitolják. 

Ez különben most már Argetoianu- 

tól függ. A hivatalos lap tegnapi 

száma közli, hogy az uralkodó Jor- 

gát felmentette a belügyminiszte- 

rium vezetésétől és azt Argetoianu- 

ra ruházta. Argetoianu tegnap dél- 

ben már megjelent a belügyminisz- 

teriumban és annak vezetését átvet- 
te. Argetoianu belügyminisztersége 

uj és radikális belügyi politikát 

jelent. Ugyancsak tegnap nevezte 

ki az uralkodó Bratescu Zamfir 

személyében az uj pénzügyi almi- 

nisztert ugy, hogy Argetoianu va 

lóban csak a belügyminiszteriumot 

vezeti és a pénzügyek vezetését 

Bratescura ruházta. 

A Magyar Párt központi el- 

nöksége az önálló lista mellett 

foglalt állást. A Magyar Párt 
elnöksége az egyes tagozatokra 

bizta a jelöléseket, amelyek 

azokat a központi elnökséghez 

terjesztik. A Magyar Párt inté- 
zőbizottsága máj. tizennegyedi- 

kén Kolozsvárott ülést tart, 

amelyen ratifikálják az elnök- 
ség javaslatát. Ezt megelőzőleg 
május tizenharmadikán este 
központi elnöki tanácsülés lesz. 

Az intézőbizottság dönt végle- 
gesen a magyar jelöltekről. 

A kormány a német pártokkal 

még tárgyal, azonban elvben már 
létrejött a megegyezés. Jorga, Ar- 

getoianu, Manoilescu hivei, az 

egyes érdekképviseletek kiküldöt- 
tei, a Duca vezetése alatt álló li- 
berális párt, vasgárda és a Garo- 

flid-féle agrárliga választási kar- 

telt kötöttek. 

A liberális párt heves vita után ratilfi- 
kálta a paktumot 

A nemzeti parasztpárt, az egy- 
séges zsidópárt, a néppárt és a szo- 

ciáldemokraták önállóan vesznek 

részt a választáson. A néppárt he- 
lyi paktumokat létesit a keresztény 

ligával, mig a szociáldemokraták 

Sterével. Önálló listával indul a 

a városi és falusi dolgozók blokkja 

is. Bratianu György közölte Ar- 

getoianuval, hogy a felajánlott vá- 

lasztási kartellt nem fogadja el és 

igy ez a párt is önálló listával in- 

dul. Lupuról csak annyit lehet 

tudni,hogy a kormánnyal lepaktált. 

A feltételeket még nem ismeri sen- 

kisem- 

A pártok közül a kormánykar- 

tellen kivül tehát a Magyar 
Párt, nemzeti parasztpárt, Ste- 

re vezetése alatt álló demokrata 

parasztpárt, Bratianu György 
pártja, a szociáldemokraták, 

néppárt, keresztény nemzeti 
liga, egységes zsidópárt, városi 

és falusi dolgozók blokkja - 

a helyi paktumoktól eltekintve - 
önállóan veszi fel a választási 

küzdelmet. o 

A Duca vezetése alatt álló libe- 

rális pártban a kormánnyal kötött 

választási kartell ratifikálása nem 

ment simán. A liberális párt végre- 

hajtóbizottsága tegnap ülést tartott 

és azon Duca hivatalosan is beje- 

lentette a paktumot. Chirculescu, 

Lepadatu, Anghelescu és Sassu a 

paktumkötés ellen szólaltak fel. Ki- 

fejtették, hogy a liberális párt biz- 

hatik erejében és nincsen szüksége 

paktumra, különösen ellenzékben. 

Duca azzal érvelt hogyee 
a kormánylistán szereplő külön- 

böző érdekképviseletek megbi- 

zottai javarészt liberálisok, igy 

tehát nem nyolcvan, hanem száz- 

hatvan Hberális képviselő kerül 

a parlamentbe. 

Különben a liberális pártban nagy 

nézeteltérések vannak, hogy kik 

kapják a mandátumokat. Kilenc tést tettek 

megyét kivéve minden megyében 

egy jelöltje lehet csak a liberális 
pártnak. Temesben két helyet kap. 
Az egyik jelölt Imbroane Áv- 
rám dr. A mandátumok miatt su- 

lyos belső nézeteltérések vannak és 
ezek elsimitása végett még folynak 

a tanácskozások. 
Argetoianu belügyminiszterségé- 

vel ismét előtérbe került a megyei 
és községi tanácsok feloszlatásának 

kérdése. Bizonyosra veszik, hogy 
Argetoianu feloszlatja ezeket a ta- 
nácsokat. Tegnap délben miniszter- 

tanácsot hivtak egybe, azonban azt 

elhalasztották. Beavatottak ugy 
tudják, hogy ezen tárgyalták volna 

a tanácsok feloszlatását. Temesvá- 
rott ezzel a kérdéssel kapcsolatban 
különböző kombinációk indultak 

meg. Arról van szó, hogy 

Nistor Demeter dr., akit prefek- 
tusnak kombináltak, lesz az ideig- 

lenes megyei választmány elnö- 
ke, tehát közigazgatási prefek- 

tus, mig Suciu Adrián városi 

mérnök venné át a városi ideig- 

lenes választmány vezetését. 

Természetesen minden a kormány, 
döntésétől függ. Nemzeti paraszt- 
párti oldalon ugy vélik, hogy a taná- 

csok feloszlatására nincsen törvé- 

nyes alap. 

A nemzeti parasztpárt bánsági 
szervezetének vezetősége tegnap 

megjelent a törvényszéken és a 
Bocu Szevér vezetése alatt álló 
listát kiegészitette. Érdekes, hogy 

ezen a listán a bánsági Chemaris- 
ták Ciueurel János, Bolean- 
tu Valér dr. és Capetianu Ti- 

tusz dr. személyében három jelöltet 

kaptak. 

Éjjel érkezett bukaresti jelentés 

arról számol be, hogy Jorga és 

Argetoianu között feszült a vi- 

szony: Argetoianu arra törekszik, 

hogy megszerezze a miniszterelnök- 

séget és politikáját érvényesithesse. 
Az ókirályságban már megkez- 

dődött a választási harc. Konstanca 
megyében a szavazókat a prefek- 

tus felszólitotta, hogy a kormányt 

támogassák. A besszarábiai Orhei- 
. 

megyében a csendőrök a paraszto- 

kat elővezették és több nemzeti pa- 

rasztpárti gazdát letartóztattak. 

JAz esetről Jorgának távirati jele 



2. oldal 

Hét évi fegyház 
vár a nagyváradi kereskedő fiatal 

gyilkosára 

A nagyváradi törvényszék teg 
nap befejezte Kalenda János 
nagyváradi kereskedő gyilkosának, 
Gassenfeit Antal bünperének 
tárgyalását. A ftőtárgyaláson a 

gyilkos visszavonva eddigi négy 
egybehangzó vallomását, uj vallo- 
mást tett, amelyben a kereskedő és 
közte fennálló természetellenes vi- 
szonnyal mentegette cselekedetét. 

A tanuk közül azonban senkisem 
bizonyitotta a fiatal Gassenfeit ál- 
litásait. Az ügyész kérte, hogy 
Gassenfeit Antalt rablógyilkosság 
büntettében mondják ki bünösnek, 
mig a védő enyhe büntetést kért. 
Az utolsó szó jogán Gassenfeit a 
következőket mondta: 
- Kérem, engedjenek ki a bör- 

tönből! 
A biróság rablógyilkosság bün- 

tettében bünösnek mondta ki Gas- 
senfeit Antalt és az enyhitő körül- 
mények figyelembevételével hét 
évi fegyházra itélte. Az itélet ellen 
ugy az ügyész, mint a védő feleb- 
bezett. 

Két siheder 
becsapott egy piaci árusitó 

asszonyt 

MTegnap délelőtt két siheder fur- 

fangos módon csapta be a belvárosi 

piacon Gál Jánosné ujszentesi 

asszonyt. Gál Jánosné salátát, zöld- 

séget és virágot hozott a piacra. 

Tiz óra tájban két fiatalember ál- 

lott meg előtte és orgonát vásárolt. 

Az orgona ára öt lei volt és a fia- 
talemberek egyike megkérdezte 
6Gálnét, tud-e száz leiből visszaadni. 

6Gálné készségesen vállalkozott erre 
és négy darab husz leiest és három 
darab öt leiest, összesen kilencven- 

öt leit adott és kérte a száz leies 

bankjegyet. A fiatalember, aki a 
pénzt zsebre dugta, átnyujtott egy 
összehajtott bankót és társával 

együtt elsietett, majd futásnak 
eredt. Gál Jánosné fölnyitotta az 

összehajtott bankjegyet és megle- 
petve állapitotta meg, hogy az a 
forgalomból kivont husz leies. Utá- 
na futott a két fiatalembernek, 
azonban csak az egyiket tudta el- 
csipni és pedig nem azt, akinél a 

pénze volt. A fiatalembert bevitte 
a rendőrségre, ahol kiderült, hogy 
LUListig Béla a neve s hogy a zsebében 
nincsen egyetlen bani sem. Gál Já- 
nosné kérte, hogy a fiatalembert 
büntessék meg, de csak nevettek 
rajta és kijelentették, hogy a fiatal- 
embert nem akaszthatják föl. Listi- 
get el is engedték a rendőrségről, 
Gál Jánosné pedig szomoruan visz- 
szaballagott a piactérre, ahol köz- 
ben otthagyott salátája és zöldsége 

a napon elfonnyadt. Érdeklődtünk 
később a rendőrségen és megtud- 

tuk, hogy Listig Béla ellen azért 
mnem inditottak eljárást, mert Gálné 
nem tett irásbeli feljelentést. Gálné 
nem tud románul és igy természete- 
sen nem is tudná megirni az irás- 
beli feljelentést. De kérdezzük: ha 

gyilkosságot akart volna a rendőr- 
ség tudomására hozni, akkor is 
iirásbeli feljelentést kértek volna 
tőle 

* Irodaáthelyezés. Várnay Ele- 
mér dr. ügyvédi irodáját Löffler B. 

palotába, III. emelet (Lift) elvezte 

át. Telefon 95. 

O1 sváb mandátum 
jut a németeknek a Bánságban a 
kormánnyalkötöttpaktumalapján 

ni az igért mandátumokat. A vá- A németeknek a kormánnyal foly- 
tatott tárgyalásai eredménnyel vég- 
ződtek és megkötötték a választási 
paktumot. A kartell a németek ré- 
szére a mandátumok megszaporitá- 
sát jelenti. Eddig ugyanis tizenkét 
kamarai és szenátusi mandátumuk 
volt, most a kormány tizenötöt he- 
lyezett számukra kilátásba. És te- 
kintettel arra, hogy sikerült elér- 
niök azt, hogy a szász püspök egy- 
házi méltóságánál fogva tagja le- 
gyen a szenátusnak, voltaképpen 
tizenhat parlamenti képviselőjük 
lesz, feltéve természetesen, hogy a 
kormánylisták annyi szavazatot 
kapnak, hogy a közös listákra föl- 
vett németeknek is meg lehet t 

lasztással szerzendő tizenöt mandá- 
tum igy oszlik meg: öt mandátum 
a Bánságban, nyolc Erdélyben, egy 

meteknek két kamarai mandátumuk 

volt, most a kormány hármat helye- 
zett kilátásba, azonkivül Temesto- 

rontálban megkapják az eddigi egy 
szenátusi mandátumot is. Aradme- 

gyében egy kamarai mandátumot 
kapnak. Temestorontálban a közös 
lista vezetője Argetoianu lesz, 

a németek a harmadik, hatodik és 
nyolcadik helyet kapják, Aradme- 

gyében pedig a negyedik hely ju- 
tott nekik a jelölési sorrendben. 

Nem engedik s szabadon 
a temesvári feketeszesz-üzelmek letartóz- 
tatott részeseit 

Az itélőtábla vádtanácsa tegnap 
több órán keresztül foglalkozott a 
feketeszeszzügy gyanusitottainak 
szabadlábra helyezési kérelmével. 
Friedmann Béla, Grüner 

Miksa, Batea Viktor és Lot- 
háry Mihály ügyében döntött a 
vádtanács és Grüner Miksát száz- 
ezer lei óvadék ellenében szabad- 
lábra helyezte, mig a többi vádlott 
további fogvatartását rendelte el. 
Amennyiben Grüner a százezer lei 
óvadékot letétbe helyezi, ugy el- 
hagyhatja az ügyészségi fogházat. 
Cismarescu Marin felügyelő 
szabadlábra helyezési kérelmével a 
vádtanács csak ma foglalkozik. 

A feketeszesz-ügyben különben 

ságba vezettek. 

rültek a vizsgálat birtokába, hogy 
azok a feketeszesz-üzelmek, 
lyek Temesvárról Aradra és az 

egész Bánságba terjeszkedtek, tu- 

lajdonképpen Nagyváradról és 

Szatmárról indultak ki. A vizsgá- 
lat abban az irányban folyt, hogy 

a Temesvárról elszökött Klein 
Jenőnek milyen üzleti vonatkozásai 
voltak Roxin Tivadar dr. bihar- 
megyei képviselővel, akinek szemé- 
lye nem állott távol ezektől az 
üzelmektől. Varodin ezredes na- 
pok óta Nagyváradon és Szatmá- 
ron tartózkodik és kutatja Roxin 
vonatkozásait a feketeszeszhez. 
Ezenkivül még más előkelő szemé- 

ujabb fordulat várható. A temes- lyiségek nevei is szerepelnek az 
vári vizsgálat adatai alapján a ügyben. 
nyomok Nagyváradra és a Szilágy- 

.... 

Bitót és börtönt 
kivánnak egymásnak az elnök- 
választás előcsatározásai soránmn 

Franciaország erősen készülődik 
az uj köztársasági elnök megvá- 
lasztására, amely május 13-án megy 
végbe. Az uj elnök julius elsején 
veszi át hivatalát, azonban az al- 
kotmány értelmében másfél hónap- 
pal előbb kell megválasztani. A vá- 
lasztást a kamara és szenátus 
együttes ülése - a nemzetgyülés 
- ejti meg és azon a szenátus elnö- 

ke elnököl. A szenátus elnöke jelen- 
leg Doumer, az elnökjelöltek 
egyike és nem lehetetlen, hogy ép- 
pen ő kerül ki győztesnek. Néhány 
hét előtt tekintélyes politikusok fel- 
ajánlották a megválasztást D o u- 
mergue jelenlegi köztársasági el- 
nöknek, aki azt fáradságára való 
hivatkozással elháritotta magától. 
Egyik legkomolyabb jelölt 
Briand külügyminiszter, aki 
azonban óvakodik, hogy önmagá- 

Prompt szállitható. 
Gyár és főlerakat: 

Fiók: 

, Vaskapuk, 
sodronyfonalbetéttel rendkival előnyös árakban 

Bozsák M. és Fia R.-T. cégnél 

nak propagandát csináljon. Elnök- 
nek azt nyilvánitják, akinek abszo- 
lut többsége van és azért, ha több 
jelölt van, addig kell a szavazást 
a szavazatok megoszlása esetén 
megismételni, amig valamelyik el- 
éri az abszolut többséget. 
Az elnökválasztási propaganda 

most már nagyban folyik és nem 
egyszer tüntetésekre is ad alkalmat. 
Néhány nap előtt Painlevét akar- 
ták lehetetlenné tenni az ellenfelei 
azzal, hogy elhiresztelték róla, 
hogy már évek előtt pénzeket ka- 
pott a botrányos körülmények kö- 
zött megbukott Oustric-banktól. 
Tegnap viszont Briand ellen volt 
nagy tüntetés. A soviniszta pártok 
nagygyülést tartottak, amelyen 
Marin, Franklin, Bouillon és más 
szónokok hevesen támadták Briand 
külügyminisztert, akit árulónak 

ajtók és diszkeritések 

sodronyárn és vasrézbutorgyár 

Temesvár Gyárváros Alsó árok-utca 10 szám. Józsefváros Hunyadi-u. 16. sz. 

a helye és 
Követelték, hogy állitsák állambiró- 

Bukovinában és egy Besszarábiá- 
ban. Temestorontálban eddig a né- 

ame- 

neveztek. Azután utca i felvonulást 
rendeztek, amelyen erős kifakadá- 
ok hangzottak el Briand ellen. Azt 
iabálták, hogy Briandnak bitófán 

nem az elnöki székben. 

ság elé és börtönözzék be. Vasár- 
nap Párisban és Franciaország más 
városaiban összesen háromszázöt- 
ven népgyülést tartanak, amelye- 
ken a különböző jelöltek hivei fog- 
nak jelöltjük mellett hansuletot 
esinálni. 

Eles vita 
ügyész és ügyvéd között a sza- 

badlábra helyezés körül 
A törvényszék tegnap tárgyalta 

a kommunista üzelmekkel gyanusi- 
tott S t e i nJánosdr, Deutsch 
Zsuzsánna, Ukropeecz Matild, 
Klein Julianna és Hirsch Sán- 
dor letartóztatása ügyét. Deutsch 
Zsuzsánna ismételten utalt arra, 
hogy ő nem tudta, mi van a bori- 

tékban és a szöveget nem gépelte 
Olyan adatok ke- le. A védők kifejtették, hogy a le- 

tartóztatás nem helytálló és azt for- 
mai okokból meg kell semmisiteni. 
B uzoianu ügyész a letartóztatás 
megerősitését kérte. A biróság ez- 
után az összes vádlottakra vonat- 
kozó letartóztatási végzéseket ha- 
tálytalanitotta és mindannyinak 
azonnali szabadlábra helyezését 
rendelte el. 
Buzoianu ügyész: Jogom van 

három napon belül felebbezni, ké- 
rem a gyanusitottakat addig fogva 
tartani. 

Nicolau védő izgatottan hangoz- 
tatja, hogy ez törvénysértés lenne. 
A gyanusitottakat azonnal szabad- 
lábra kell helyezni, mivel a letar- 
tóztatási végzések hatálytalanitásá- 
val nem tarthatók tovább fogva. 
Buzoianu ügyész és Nicolanm védő 
között szóvita keletkezett, majd az 
elnök közölte, hogy a gyanusitotta- 
kat szabadlábra kell helyezni, azon- 
ban az iratokat visszaadják a vizs- 
gálóbirónak, aki esetleg uj letartóz- 
tatási végzést ad ki. A gyanusitot- 
takat erre a fogházba kisérték visz- 
sza, Buzoianu ügyész a határozatot 
megfelebbezte és igy egyelőre sen- 
it nem helyeztek szabadlábra. 

gyégyszertárában, a Fekete Sas- m 
: hoz" Belváros, Szent György-tér 
rrrrr 

Hallól! Hova siet?II Hallól Szenetra György, Erzsébetváros, 
DÓZSA-UTCA 29. szám alatt levő ven- doglőjébe (villamosmegállónál), ahol szombaton, május kilencedikén innyen- 

cek DIs N árá r 

rendeznek. Használja ki ezt az alkalmat 
és vegyen részt a disznótóron. A kö- zönséget kiváló konyha, kitünő csapolt 
Dreher sör várja. Azonkivül tekepálya áll a közönség rendelk e és Ko- 
vács Pista vezetése alatt álló sr 
zene minden szombat és vasárnap 
szórakoztatja a közönséget és kellemes 
estét biztosit a vendégek számára 

Kitünő házikoszt kapható. 
A közönség támogatását és számos 

látogatást kér 

Szenetra György, vendéglős. 



májne 9. 

milliós panamák 
történtek az utóbbi években a temesvári pénzügyigaz- 
gatóságon és pénzü, ügyminiszteriumban, a vizsgálóbiró- 
hoz beadott névtelen feljelentések szerint 

A Bukarestben elsülyesztett iratok 
Egy év előtt, amikor a pénzügy- 

miniszterium megállapitotta, hogy 
a kismalmosok bizonyos forgalmi 

illetéket éveken keresztül nem fi 
zettek be, a temesmegyei kismal- 
mosokra huszonhárom millió lei 
hátralékos illeték, illetve birság 
megfizetését rótták ki. Ekkor 
egyezkedő tárgyalások indultak 
meg és hogy ezek a tárgyalások, 
amelyeket a kismalmosok részéről 
Birtler Adolf malomtulajdonos 
folytatott, milyen eredménnyel vég- 
ződtek, azt nem lehet tudni. Azon- 
ban az esetből kifolyólag utóbb 
büntető feljelentés történt és abban 

a feljelentő kifejti, hogy az 
egyezségnél az államot meg- 
kárositották, mert hivatalos 
személyek az egyezség megkö- 
tésénél hatalmas összegeket ke- 
rvestek. 

A feljelentést az ügyészség a vizs- 
gálóbiróhoz juttatta el, aki több- 
ször kérte a pénzügyminiszteriu- 
mot, hogy a temesmegyei kismal- 
mosok illetékének kifizetésére vo- 
natkozó iratokat a vizsgálat lefoly- 
tatása céljából haladéktalanul jut- 

tassa el hozzá, azonban többszöri 
sürgetésre ezeket az iratokat a 
vizsgálóbiró nem kapta meg. Ugy- 
látszik, a pénzügyminiszteriumban 
valakinek érdekében állhatott, hogy 
ezek az iratok ne is érkezzenek 
meg Temesvárra. 

Ruhák 

Complék 

Costümök 

SIIIII 

lérte, 

A vizsgálóbiró 

Női köpenyek 

Különlegességi raktára 

most ujból sürgette - mint buka- 
resti tudósitónk jelenti - ezeknek 
az iratoknak a beküldését és füg- 
getlenül azok megérkeztétől már 
május hónap közepén kihallgatá- 
sok lesznek ebben az ügyben. Első- 
sorban az ügyben közvetlenül ér- 

dekelt személyek járulnak a vizs- 
gálóbiró elé. 

A feljelentés husz milliós pa- 
namáról tesz emlitést és a vizs- 
gálat lesz hivatott kideriteni, 

hogy az mennyiben felel meg 
n tényeknek. 

Ugyanez a büntető feljelentés a 
kismalmosokkal állitólag létrejött 
egyezségen kivül más ügyekből ki- 
folyólag is tesz feljelentést. Első- 
sorban néhai Szana Zsigmond 
hagyatékát emliti. A feljelentés 
adatai szerint ugyanis, amikor a 
Szana-hagyaték után fizetendő örö- 
kösödési illetéket kirótták, ugyan- 
csak sulyosan megkárositották a 
kincstárt. A feljelentés azt igyek- 
szik kimutatni, hogy a Szana-va- 
gyont alacsonyabban értékelték és 
ennek következtében a kincstárt 
szintén milliókra menő károsodás 

mert sokkal kevesebb örökösö- 
dési illetéket fizettek, mint ameny- 
nyit a tényleges hagyaték után fi- 

zetni kellett volna. 
Érdekes, hogy a Szana-hagya- 
tékra vonatkozó kérdés tisztá- 
zása végett is a vizsgálóbiró 

HLINGER cédnel 
Budapest 

IV., Kossuth Lajos-utca 17. 

többször kérte a pénzügymi- 
niszteriumi hagyatéki osztályá- 
tól és a temesvári pénzügyigaz- 
gatóságtól is az erre vonatkozó 
iratokat, azonban azokat nem 

tudta megkapni. 

A temesvári pénzügyigazgatóság 

ezeket az iratokat az örökösödési 

illeték kivetése után a pénzügymi- 

niszteriumba küldötte és a vizsgáló- 

biró onnan azokat sürgette. 

Á feljelentés harmadik része a 
temesvári pénzügyigazgatóság ügy- 
menetével foglalkozik és az adóki- 

vetések, valamint az adófelebbezé- 
sek körüli eljárásokról tesz felje- 

lentést. Konkrét adatokat ez a fel- 

jelentés nem tartalmaz, azonban 
ama gyanujának ad kifejezést, 

hogy az adókivetések alkalmá- 
val a temesvári pénzügyigaz- 

gatóságon bizonyos protekciók 
vényesültek, amelyeknek pénz- 

ügyi hátterük volt. 

Ezenkivül a feljelentés 
visszaélésről vél tudni 
A pénzügyminiszteriumhoz most 

érkezett meg a temesvári vizsgáló 

biró ujabb sürgetése ugy, hogy má- 

jus közepére, amikor a vizsgáló- 

biró a kihallgatásokat kitüzte, a 

fontos iratok már itt lesznek. Hogy 

a feljelentések alappal birnak-e 

vagy sem, azt a vizsgálat lesz hi 

vatott megállapitani. 

még több 

8. oldal 

Cioban Furél dr. 
Temesmegye uj prefektusa 

Argetoianu belügyminiszter- 
sége változást idézett elő az erdé- 

lyi prefektusok sorában, Ezen vál- 
tozáshoz az agrárligával kötött vá- 
lasztási megállapodás is hozzájá- 

rult. Tegnap Cioban Aurél dr. 
lippai ügyvédet és földbirtokost, a 

Garoflid vezetése alatt álló agrár- 
liga bánsági elnökét, nevezték ki 

temesi prefektusnak. Cioban Aurél 

dr. fivére Cioban Pompil dr. is- 
mert temesvári ügyvédnek. Cioban 

Aurél dr. évek előtt a néppárt tag- 
ja volt, annak idején prefektus- 

nak is emlegették, utóbb azonban 

a néppártból kilépett és kizárólag 

gazdasági alapon fejtett ki politikai 
tevékenységet. Kiváló gazdasági 

szákértő, a mezőgazdasági problé- 
mák, a temesvári és a temesmegyei 

helyzet alapos ismerője. Cioban 

Aurél dr. tegnap délben Argetoia- 
nu kezéhez letette az esküt, este pe- 

dig elutazott Bukarestből. Krajo- 

ván kiszállt, ahol magánügyeit in- 

tézte el és ma délben a Szimplonnai 

érkezik Temesvárra. Cioban, Aurél 

dr. még a mai nap folyamán átve- 

szi a prefektura vezetését Dimit- 

rescu Konstantin delegált prefek- 

tustól. Cioban Aurél kinevezésével 

az a felfogás győzőtt, amely helyi 

ismeretekkel rendelkező embereket 

kell a prefekturák élére állitani. 

Cioban Aurél dr. prefektussá 

történt kinevezését a belügyminisz- 

terium tegnap délután hiratalos 

táviratban is közölte a temesi pre- 

fekturával. 



Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
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ELŐFIZETÉSI AÁRAK: 
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239, félévre 600, évente 1208 lel. 

vagy egyenlő értékü valuta. 

A szerkesztésért és kiadásért a 

főszerkesztő felel. 
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A Helicon Bánáti Nyomda R.-T. 
yomása 
ga 

Irodalrni tőzsöe 
Adok szindarabot! 

- Adok hőskölteményt! 

- Keresek novellát! 

- Veszek leirai verset! 

- Kinek kell regény? 

Ilyen és hasonló kiáltások zürzavara 

tette hangossá tegnap Berlinben az 

egyik Friedrichstrassei kávéház he- 

lyiségeit. Ebben a kávéházban nyilt 

meg ugyanis a német irodalmi börze. 

Az történt tudniillik, hogy a német 

irók és müforditók egy idő óta meg- 

döbbenéssel állapitották meg, hogy az 

irodalmi termékek - bocsánat a tri- 

viális kifejezésért - a kutyának sem 

kellenek. Ha pedig valamely kiadó 

mégis vesz valamit, akkor olyan ala- 

csony tiszteletdijat kinál érte, hogy 

az nevetséges, sőt sirnivaló. És akkor 

arra a gondolatra jutottak, hogy ha 

lehet tázsdéje a gabonának, az érték- 

papirnak, a vasnak, a kávénak és sok 

más árucikknek, akkor miért ne le- 

hetne tőzsdéje az irodalomnak is. Lás- 

suk csak a kinálatot és a keresletet és 

próbáljunk munkáinkért becsületes 

árt elérni. Tervezgettek, tanácskoztak, 

akik igy beszéltek és végül határoz- 

tak. Megcsinálták az irodalmi tőzsdét 
és erről az alapitásról értesitették a 

kiadókat is. Az első nap igen jól sike- 

rült, mert nemcsak elég kinálat volt, 

hanem kereslet is. Leginkább a detek- 

tivregényeket keresték. Legkevesebb 

kelt el a lirai versekből. Az elert ár- 
folyamokkal az irodalmi tőzsde veze- 

tősége meg volt elégedve. Az irodalmi 

tőzsde minden két hétben egyszer mü- 

ködik. Elviszem oda ezt a kis cikket 

iis és harsány hangon fogom kiáltozni: 

- Ki vesz elmefuttatást az irodalmi 

börzéről? 

Én 

— 

érkezett. Pacha Ágost temesvári 
püspök tegnap délelőtt a gyorsvo- 
nattal Bukarestből visszaérkezett 

ugoszláv 54. számu gyalogezrednek 

ndor király által neki felajánlott 

ajdonosi cimet. . 

Balta főpolgármester buka- 
esti utja. Balta Koriolán dr. fő- 

ahonnan a jövő hét elején tér visz- 
sza. A főpolgármestet az egyes mi- 
misz! riumokban több városi ügy- 
ben jár el, azonkivül résztvesz a 

nemzeti parasztpárt végrehajtóbi- 

ottságának ülésén. 

Temesvárra és kérték Horvát ki- 

- pPacha Agost püspök haza- 

ármester Bukarestbe utazott, 

is. Belépődijak, ülőhely 20 

hajtott kettős g 
Versecen két esztendő előtt ket- 

tős rablógyilkosság történt. Bjsza- 
ka megölték Windauer Mátyás 

negyvenhat éves vendéglőst és ti- 
zennégy esztendős fiát. A gyilko 

sok azután magukkal vitték a 
pénzszekrényt, azt a városon kivül 

fölfeszitették, a benne volt na- 

gyobb összeget elvitték, majd meg- 
szöktek. A vizsgálat során kide- 
rült, hogy a rablógyilkosságot a 
hirhedt Sztojkov Lája cigány 
bandája követte el. A gyilkosokat 
azonban hiába keresték, mert azok 
Romániában bujkáltak. Ez év már- 
ciusában hasonló kettős rablógyil- 
kosság történt Nagybecskereken, 
amikor Gajdek Pál korcsmáros 
és felesége voltak az áldozatok. A 
hatóságok ismét Sztojkov Lája 

bandájára gyanakodtak és megtud- 
ták, hogy a banda egyik tagja, 
Horvát János, a temesvári 

ügyészség fogházában ül. Átirtak 

adatását. Mivelhogy Horvát 

akkoriban töltötte le bünteté- 

sét és kiadatása hamarosan meg- 
történt. A jugoszláv rendőrség 
előtt tagadta, hogy része lett volna 
a nagybecskereki kettős rablógyil- 
kosságban, ellenben a verseci két 
rablógyilkosságnál jelen volt. Meg- 
állapitották, hogy a Gajdek-házas- 
pár meggyilkolásánál valóban nem 
lehetett jelen, mert a gyilkosság 
idején a temesvári ügyészség rabja 
volt. Windauer Mátyás és fia meg- 
gyilkolása ügyében azonban lefoly- 
tatták a vizsgálatot és a fehértem- 
plomi törvényszék tegnapra tüzte ki 

Temesvárott eszelték ki 
a nagybecskereki koresmában végre- 

vilkosságot 
a tárgyalást. ' 
A tárgyaláson Horvát János el- 

mondta, hogy a gyilkosság tervét 
Temesvárott főzték ki egy mehalai 
korcsmában, ahol Sztojkov felesé- 
ge, Trézsi, elmondotta, hogy 
Versecen tud egy jó helyet, ahol 
sok pénzt lehet szerezni. Másnap 

átlopóztak a határon és Versecre 
mentek. Trézsi bement a városba, 
ahonnan nemsokára visszatért és a 

város előtt várakozó cigányoknak 
elmondotta, hogy minden rendben 
van. Esti tizenegy órakot Wind- 
auer korcsmája elé mentek, amely 
már sötét volt. Sztojkov Lája ál- 
kulccsal nyitotta ki az ajtót és 
Horváttal bement, mig a harmadik 
cigányt kinthagyták őrállónak. A 
söntésben ittak nehány pohár bort, 
majd Sztojkov egy literes üveggel 
kiküldte Horvátot, hogy az őr is 
igyék. Mire Horvát visszatért, 
Sztojkov baltával már agyonverte 
Windauert és fiát. Aztán kicipel- 
ték a pénzszekrényt, azt kifosztot- 
ták és még akkor éjjel visszatértek 
Romániába. Temesvárra mentek, 
egy mehalai korcsmában nekilát- 
tak az osztozkodásnak. Sztojkov 
azonban két társának csak ezer- 

ezer dinárt akart adni. Emiatt ösz- 
szeverekedtek és a rendőr bekisérte 

őket. Alexi rendőrkomiszár hall- 
gatta ki őket, aki elhitte, hogy 
egyszerü családi háboruságról van 
szó és szabadon engedte őket. 
A biróság Horvát János vallo- 

mása után ugy határozott, hogy 
Versecre utazik és a tárgyalást a 
helyszinén folytatja. 
o 

Mihály nagyvajda állapota javul, 

Mihály nagyvajda állapotában ör- 

vendetes javulás állott be ugy, hogy 

Elena királynő a Szimplonhoz csa- 

tolt udvari kocsiban Catargiu 

udvarhölgy társaságában Bukarestből 

Belgrádba utazott. A királynő tegnap 

átutazott Temesváron és tiszteletére 

az állomáson a hatóságok vezetői je- 

lentek meg. 

Feltünő olcsó, modern és stilus 

butorok 
ANTERIEUR" 
lekber endezési vállalat 

Lenau-tér (Tepes Voda) 1. sz. 
Eisenstáder-ház 

- Koözepiskolak r versenye. 

A temesvári középiskolák növendékei 

május kilencedikén, szombaton dél- 
után félöt órakor a Banatul-sportpá- 

lyán atlétikai versenyt rendeznek. Te- 

középiskolák, mesvárról az összes 

azonkivül az erdészeti szakiskola, a 

kereskedelmi iskola és az állami tani- 

tóképzőintézet növendékei vesznek 
részt. A lugosi gimnáziumok, a karán- 

sebesi gimnázium és a lippai kereske- 

delmi iskola növendékei is beneveztek 

a versenyre. Az atlétikai versenyen a 
80, 300, 1000 és 3000 méteres sikfutás 

és 4.100 méteres staféta kerül eldön 
tésre. Ezenkivül sulydobás, gerelyve- 
tés és diszkoszvetésben indulnak a 
versenyzők. A versenyen szerepel 

távolugrás, magasugrás és rudugrá 

állóhely 

10 lei elen 

Popescnu I. C. 

az Asigurarea Romaneasca 

kerületi igazgatója és a 

Figaró szinházügynökség tulajdonosa, 

Kohn Aurora karánsebesi urleány- 

nyal házasságot kötött. A fiatal párt 

számosan keresték fel szerencsekivá- 

natokkal. / 

- Házasság. 

György, 
temesvári 

- Megdézsmált illatszerkirakat. A 

Rezső-utcában levő Savoly illatszer- 

tár kirakatát tegnap éjjel ismeretlen 

tettesek álkulccsal kinyitották és on- 

nan mintegy ezerötszáz lei értékü cik- 

keket loptak. A rendőrség meginditot- 

ta á nyomozást. 

- Idegen állampolgárok figyelmébe. 

Mindazon idegen állampolgárok, akik 

az idegen ellenőrző bizottság elé ke- 

rülnek, hosszabbitsák meg utlevelei- 

ket, mert ellenkező esetben nem kap- 

batnak tartózkodási engedélyt. Kivé- 

telt képeznek azok, akik a tartózko- 

dási engedélyt már megkapták. 

Az Uikisodai Olvasó és Dalegye- 

sület május kilencedikén, szombaton 

este félkilenc órai kezdettel a P a pp- 

féle teremben müűsoros estélyt rendez, 

a magyar, német és román templomi 

énekkarok közremüködésével. Az ün- 

nepi müsort az egyesületi dalárda 

énekszáma nyitja meg, majd Blaji- 

na Péter, Cosbuc, a hires román költő 

egyik költeményét szavalja el. A né- 

met dalárda két müdalt ad elő. Román 

nemzeti dalok után a magyar ének- 

kar két dalegyveleggel szerepel. Jebe- 

leanu G. román monológot ad elő, 

mely után Bumbu Lae tréfája kerül 

szinre Alexa V., Alexa Gh. és Deutsch 

zereplőkkel. A müsort táne kö- 
veti. 

tartóztatták. 

le. 

1931 május 9. 

NAGYSZABÁSU BANKJEGY- 
HAMISITÁAS. Berlinben a rendőr- 

ség nagyszabásu fonthamisitásnak 

jött a nyomára. A nyomozás szálai 
Budapestre vezettek, ahol tegnap 

letartóztatták Bálint Ernő autóga- 

rázstulajdonost.t Megállapitották 
ugyanis, hogy Bálint nagyobb 
mennyiségü angol bankjegyet kül- 

dött Berlinbe beváltás végett és 
azok mind hamisak voltak. Bálint 

a rendőrségen ártatlanságát han- 
goztatja és azt vallja, hogy az aangol 

fontokat egy bécsi kereskedőtől 
kapta, aki megkérte, hogy juttassa 

azokat Berlinbe, amit megcseleke- 
dett. Arról azonban fogalma sem 

volt, hogy a bankjegyek hamisak. A 
nyomozó hatóságok azt hiszik, hogy 

egy nemzetközi bankjegyhamisitó 

társaság üzelmeinek jutott a nyo- 
mára. A hamisitási központ való- 

szinüleg Bécs volt. Eddig még meg- 
közelitőleg sem lehet megállapita- 

ni, hogy mennyi hamis fontot hoz- 
tak forgalomba. 

* Dr. Steflanovics Milivoj kerületi 

orvos rendelőjét II. ker., Str. Abrud 

7. szám alá (volt dr. Georgevici-villá- 

ba) helyezte át. Rendel 4. u. félhárom 

órától 4 óráig. Telefon: 2-93. 

- Véres gyilkossági kisérlet. 
Hollinger József, a nagykikin- 

dai gabonakereskedők szövetkezeté- 
nek szenthuberti megbizottja né- 
hány hónap előtt hatezer dinárt 

adott át Schummer Péter gabo- 
nabevásárlónak azzal, hogy a pén- 

zen buzát vásároljon. Schummer 
azonban nem tett eleget a megbiza- 

tásnak, hanem a pénzt elköltötte. 
Hollinger nemrég felszólitotta 
Schummert az elszámolás megejté- 

sére és azzal fenyegette meg, hogy 
ellenkező esetben sikkasztás miatt 
feljelentést tesz ellene. Schummer 
tegnap megjelent Hollinger irodá- 
jában és anélkül, hogy köszönt vol- 
na, odaugrott Hollingerhez és a ka- 
bátja alól előrántott éles konyha- 
késsel feléje szurt. Hollinger felug- 

rott és a két férfi között életre-ha- 
dálra menő harc kezdődött, amely- 

nek során Hollinger a szive táján, 

az altestén és a karján sebesült 
meg. Szerencse, hogy a dulakodás 
gajára emberek siettek elő, mire 
Schummer kirohant az irodából és 

elfutott. Hollingert sulyos sérülé- 
seivel a nagykikindai kórházba 
szállitották, Schummert pedig le- 

Leégett Japán legnagyobb 

fürdőhelye. Yamanak, Japán 

egyik legnagyobb és legmodernebb 

fürdőhelye, tüzvész áldozata lett. 
Összesen hétszáz ház és villa, vala- 

mint harminc nagy szálloda égett 

A hatalmas tüzvésznél számos 

ember kisebb-nagyobb sérüléseket 
szenvedett. A kár husz millió yen. 

* A Pacsirtamező vendéglő május 

hótól kezdve Havas Mihály, az 

Bánságban előnyösen ismert 

vendéglős tulajdonába ment át, aki: 

egész 

nek évtizedes szakismerete garancia, 

hogy Temesvárnak ez a valamikor 

kedvelt helyisége ismét eléri régi ni- 

vóját. A kerthelyiséget egész ujonna 

átalakitották és két fedett versenyek 

re is alkalmas tekepálya áll rendel 

kezésre. Konyhája kitünő. Olcsó abo 

nomá és menürendszer. Kiváló szilas 
borok. Temesvári sörkülönlegességek 

Hideg és meleg ételek állandóan kap- 



kastiA an alonnAsa. 

ly ExPrees aggodailommal álta
- 

A meg, hogy Franciaország az 

i időben olyan külpolitikai ma- 

rtást tanusit, amely fölötte kelle- 

g aknamunkája következtében 

iusult. Anglia -mondja a lap - 

tán kérdezheti, hogy milyen jövő 

rhat Európára, ha Franciaország 

ábbra is ilyen magatartást tanusit. 

Időjárás. A meteorológiai intézet 

nti: Továbbra is lényegtelen hő- 

tozás és helyenkint zivat
aros idő- 

járás várható még néhány 
napig. 

" elhivás a vasuti nyug
oljasoknoz. 

A vasuti nyugdijasok szövetsége ez- 

nton intez felhivast valamennyi 
nyug 

áljas vagy nyugdijazás előtt á
lló vas- 

nutashoz, hogy érdekeik hatható
s meg- 

védése érdekében lépjenek 
be a szö- 

vetségbe. A nyugdijasok nagy nyo- 

moruságban vannak és csak akko
r ér- 

hetik el az őket megillető jogok elis- 

merését, ha tömegesen tömörülnek. 

z egyesület rövid fennállása óta je- 

mntős eredményeket ért el és min
den- 

önzetlenül dolgozik a nyugdijasok
 

ekében. Az egyesület helyiség
e a 

utca 31. szám alatt van, ahol na- 

Ma tartanak hivatalos órákat és 

edig délután négy és hat óra között. 

elnökség felhivja a választmányi 

gokat, hogy szombaton, május 9
-én 

élután négy órakor fontos ügyben 

negbeszélésre jelenjenek meg. 

Leszállitott büntetés. A temesvári
 

itélőtábla tegnap Scholz Józsel, 

a uyapjuipar volt szövőmesterének 
és 

; eleségének lopásaival foglalkozott. 

Scholz mintegy kétszázezer lei értékü 

kesitette. A törvényszék ezért Schol- 

zot három évi, feleségét pedig egy évi 

börtönre itélte. A tábla Radulescu 

Viktor dr. védelme után Scholz bün- 

tését tiz hónapra, az asszonyét ped
ig 

nyolc hónapra szállitotta le és a vizs- 

ba. A resicai rendőrség a napokban 

t domást szerzett, hogy a vásáron 

hamis husz leies érepénz van forga- 

lomban. A meginditott nyomozás s0- 

r n kiderült, hogy a hamis pénzt egy 

szabadságos katona terjesztette. A ka- 

tonát letartóztatták és át akarták 

adni a hatóságnak. Mielőtt azonban 

ez megtörténhetett volna, a katonán
ak 

sikerült megszöknie. Kézrekeritésére 

iból meginditották a nyomozást. 

- Elkeseredett asszony rémtette. 

naimban éjszaka Péter Mária fia- 

1 asszony meggyilkolta alvó anyját
 

s kilenc esztendős törvénytelen gyer- 

mekét. A két halottat teleszórta 
orgo- 

navirággal, azután öngyilkosságot 
kö- 

vetett el. Bucsulevelében azt irja. 

ogy a családirtást nagy nyomora 

miatt követte el, ezenfelül elkeseri- 

tette az is, hogy egy munkás, aki el 

karta venni feleségül, elhagyta. A 

munkással néhány hét előtt ismerke- 

dett meg és az mindjárt házassági 

ajánlatot tett neki. Mikor aztán meg- 

látogatta a lakásán és megtudta, hogy 

törvénytelen gyermeke van, a házas- 

ságtól visszalépett. 

* Mindennemü szerszámok, épület- 

és butorveretek, vas- és rézbutorok 

mélyen leszállitott áron kaphatók. 

Seherter Ottó vaskereskedése, Te- 

mesvár-Belváros. 

szövetet lopott el és azt felesége érté- 

A román pártok listái Szörény- 

megyében. A közelgő választásokkal 

kapcsolatban Lugoson is megindultak 

az celőkiszitő munkálatok. A kisebb- 

ségi pártok kivételével az összes r0: 

mán pártok elkészültek listáikkal és 

a listavezetők személyeire vonatkozó- 

lag megtörtént a végleges megállapo- 

dás. A kormánypárt listavezetője 
Ra- 

dian Sándor földmüvelésügyi 
állam- 

titkár, az óliberálisoké Cornean 

Kornél dr. volt lugosi p
refektus, Bra- 

tianu György pártjának listavezetője 

Ciolaca György dr. karánsebesi 

teológiai tanár, az averescánusoké 

Nemoian Péter dr. volt lugosi 

prefektus, a nemzeti parasztpárt lis- 

táján pedig Lugo jeanu János 

volt miniszter szerepel az első
 helyen. 

A nemzeti parasztpárt a sze
nátusi vá- 

lasztásokra is felállitotta a listát 

Jucu János dr. ügyvéd, a 
párt megyei 

szervezetének elnökével az él
én. 

a Dr. Terner József ügyvé
di iro- 

dáját Belváros, Jenőherceg
-utca ő. 

szám alá helyezte át. Tele
fon 1-33. 

A rák ellenszere. A Daily He
rald 

hiradása szerint egy fi
atal angol or- 

vosnak sikerült a rák ellen
szerét fel- 

találni. Az illető orvos m
egállapitotta, 

hogy a rák okozója az a körülmény, 

ha a vérsejtekből egy bizon
yos anyag 

hiányzik, ha azt azonban 
oltás alak- 

jában a vérbe juttatiják, ugy a rák 

megszünik. A londoni orvos
 a pajzs- 

mirigyből nyerte ezt az oltóanyagot, 

amelyet már számos esetben ered- 

ménnyel használt. Felfedezéséről az 

orvosi kollégium előtt t
etszéssel foga- 

dott előadást tartott. 

A Az elnök a fontos, vag
y a leszere- 

lés? A leszerelési konfere
nciát, amely 

a közel jövőben fog összeülni, nagy 

agitáció előzi meg. Az angliai lesz
e- 

relési egyesület egy
 millió aláirással 

ellátott memorandumot 
fog a konfe- 

rencia elnökségének áta
dni, amelytől 

a teljes leszerelés kimondását köve- 

teli. Hasonló memorandum érkezik 

majd Amerikából is, ahol ezt eddig 

már félmillió ember irta alá. Még 

mindig nincsen eldöntve, ho
gy kicso- 

da legyen a leszerelési konferencia 

elnöke. Eddig Benes köv
etelte ma- 

gának leghevesebben 

most azonban H ender
son angol 

külügyminiszter is hajlandón
ak mu- 

tatkozott ennek a tisztségne
k a betöl- 

tésére. Hendersonnak az egyes álla- 

mok között több hive van,
 viszont Be- 

nest Franciaország és 
a kisántánt tá- 

mogatja. Valószinüleg ugy oldják 

meg a kérdést és kerüli
k el a viszályt, 

hogy vagy holland, vagy 
pedig skan- 

dináv államférfit választ
anak meg a 

leszerelési konferencia eln
ökévé. 

Ltéletidő pusztitása. Kaposvár 

környékén tegnap nagy vih
ar volt. A 

villám két embert agyonsujtott és 

számosat megsebesitett. Oros
zi község- 

ben husz napszámos a zivatar elől 

egy pajtába menekült. Az itéletidő 

azonban rájuk döntötte 
a paitát. Há- 

rom munkás nagynehe
zen kimászott 

a romok alól és a segitségül hivott 

Öten olyan sulyos sérüléseket szen- 

vedtek, hogy kórházba kellett őket 

szállitani. Ezek közül az 
egyik meg- 

halt. A Sámics-telepen a villám 

agyonsujtotta Ékes Mihály gazdát. 

A vihar rengeteg kárt tett
 a telefon 

és a villany vezetékeiben.
 Az óriási 

erejü szél a kaposvári szinház egyik 

tornyát ledöntötte. A vihar u
tán jég- 

eső következett, amely ugysz
ólván az 

egész termést elpusztitotta. 

ezt a poziciót, 

csendőrséggel kiszabaditotta társait. 

netet rendelt el..
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CLAUDE FARRÉRE VILÁGHIR
Ü REGÉNYE: AKI ÖLT

 

németül beszélő szenzációs filmattrakció .. 

eredeti törökorsz ági
 felvélelek 

Monopol: Fortuna-Film Buka
rest 

Előadások: Hétköznapo
kon d. u. 5, 7 és 9 órakor 

Vasár- és ünnepnapon
 

Matiné mérsékelt h
elyárakkal 

2 Jegyelőreváltás egés
z napon át. 
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Telefon: 11-54. 

osszelognak a magy
arok es totök. 

enszlovakiai magy
ar kereszteny- 

Szüll 

mondott 
Swalista párt gyülésén 

Géza képviselő nagy bes
zédet 

a kisebbségi jogokról, amelyeket a 

csehszlovák kormány lábbal tipor. 

Csehszlovákia szer
ződésileg garantált

a 

a kisebbségi jogo
k tiszteletbentartá- 

sát, azonban eddig nem tett semmi 

bizonyságot arra, 
hogy ezt a szerző- 

dést be is akarná tartani. 
Végül kö- 

vetelte. hogy a Felvidéken 
lakó né- 

peknek adják me
g a teljes gazdas

ági 

és kulturális autonóm
iát. Ezer eszten- 

dőn keresztül - fejezte be szavait 

Szüllő Géza - a legteljesebb egyet- 

értésben éltünk a tótokkal, de e
zt az 

egyetértést 

köztünk, azonban most már
 ugy a ma- 

gyarok, mint a, tótok felismerték a 

csehek céljait és csak az
ért is helyre 

fogják állitani a régi egyet
értést. A 

gyülésen nagyszámu tót volt jelem, 

aki Szüllő kijelentéseit 
viharos éljen- 

zéssel fogadta. 

Radulescu Viktor dr. ügyvéd 
iro- 

dáját Belváros, Jenőherceg-utca 18. 

szám alá, első emelet, 
helyezte át. 

A horvát terrorista per. A zág- 

rábi biróság tovább folytatja 
a hor- 

vát terrorista pert. Tegnap 
Herceg 

Amntun vádlottat hallgatták ki, aki be- 

ismerte, hogy Fiuméban 
többször ta- 

lálkozott Percsics dr-ral, aki 

több alkatomanal vett át csomagokat 

különböző ismerősei számára, akik 

most vele együtt a vádl
ottak padján 

Azt azonban sohasem tudta 

meg, hogy a csomagoknak 
mi a tar- 

talma. A tárgyalási elnök azután 

egymásután különböző k
érdéseket in- 

tézett Herceghez, amelyekre az csak 

ülnek. 

natkozólag megtagadta a feleletet. 

Macsek üdr. és Trumbics dr. 

védők szót kértek és 
kifogásolták azt, 

hogy védenceikkel nem 
szabad nekik 

érintkezniök, ezenkivül 
pedig tiltakoz- 

tak az ellen, hogy a vádlottaknak 

olyan kérdéseket adj
anak föl, ahogy 

Herceg esetében történik.
 Az elnök a 

tiltakozást nem vette figyelembe és 

tovább is folytatta a kérdés
eket az 

előző modorban, mire a védők kivo- 

a 

a csehek megbontották 

Bécsből utazott le oda. Percsics drtól 

részben válaszolt, más kérdés
ekre vo- 

nultak a teremből. Az elnök er
re szü- 

A Tiltakozás a iugoszláv politikai 

gyilkosságok ellen. Einste in ta- 

nár, az Emberi Jogok Ligája n
émet- 

országi csoportjának elnöke, tá
viratot 

intézett Párisba a liga központjához,
 

amelynek felhivja figyelmét azokra 

a borzalmakra, amelyekben Jugoszlá
- 

viában a horvátoknak része van. Fel- 

hivja a liga központját, tiltakozzék 
az 

ellen, hogy Jugoszláviában a horvá- 

tokat üldözik, megfosztják jogaiktól 

és gyilkosaikat nem bántják. 
A télen 

meggyilkolták Zágrábban Sufla
y hor- 

vát tanárt és bárha a gyilkos 
kilétét 

mindenki ismeri, az ma is szabadon 

- Halálautó gázolásai. Pilis község 

határában Gonda József malomtu- 

lajdonos autójával halálra gázolta a 

három éves Balik Máriát és aztán t0- 
vább robogott. Néhány méterrel odébb 

elgázolta a leányka öt éves nővérét, 

Balik Erzsébetet, aki agyrázkódással 

eszméletlenül terült el. Az ide-oda 

kanyargó autótól megvadultak egy 

kétfogatu kocsi lovai, elragadták a 

kocsit és keresztülgázoltak Hajnós 

József tiz éves fincskát. Gonda Józse- 
fet a csendőrség őrizetbe vette. 

Oivassa el! 
Május hó 9én nyilik meg a bu- 

dapesti nemzetközi vásár. amely 

az idén még több előnyt és kedvez- 

ményt biztosit a külföldi közön- 
ségnek, mint bármely előző évben 

Május hó 4-től május 25-ig bárki 

ötven százalékos kedvezmény- 

nyel utazhat, 

aki a Déli Hirlap kiadóhiva 

talában 120.- leiért vásárigazol- 

ványt vesz. Vidékre 137.- lei elő 

zetes beküldése vagy utánvét mel- 

lett küldünk vásárigazolányt. A 

vásár területére 

jegyül szolgáló vásárigazolvány 

dijmentes kedvezményfüzetet csa- 

tolt. Ennek szelvényei 

lényeges árengedményt bizto- 

sitanak a budapesti Opera, a 

különböző prózai és zenei szin- 
házak, cirkuszok, kabarék és 

egyéb szórakozóhelyek látoga 

tajánál 

állandó belépő 

mellé a vásár vezetősége ezuttal 



U. oldal 

- Keresik a megegyezést. A vá- 
ros mult heti közgyülése - miként 
megirtuk - ugy határozott, hogy 
a tisztviselők Titulescu-pótléka 
ügyében megegyezést keres a hiva- 
talnoki karral, amely ezt a kérdést 
a reviziós bizottság elé vitte. A 
megegyezési tárgyalásokra a város 
Cimponeriu Virgil dr. fő- 
ügyész elnökletével hat tagu bizott- 
ságot küldött ki. Ez a bizottság 
tegnap tartotta meg első ülését, 
amelyen Cimponeriu Virgil dr. a 
bizottság tagjaival ismertette rész- 
letesen az egész ügyet. A bizott- 
ság legközelebbi ülését szombaton 
délben tartja meg és azon mátr 
résztvesznek a városi tisztviselők 
ügyvédei: Mercea Viktor dr. és 
Nisztor Demeter dr. is. 

Crepe de Chine I 
ninden szinben Lei 1600 

HFoulard selyem Lei 160 
Georgette minden szinben Lei 210 

a Népáruházban 
csakis Belv., Corvin Mát ás-utca 41. 

- A Magyar Párt erzsébetvá- 
rosi tagozata május 17-én délelőtt 
tizenegy órakor a Novotny-féle 
vendéglő nagytermében évi rendes 
közgyülését tartja. A közgyülésen 
az elnökség előterjeszti az évi je- 
lentést és a pénztári beszámolót. 
A folyó évi költségelőirányzat 
megalkotása után a közgyülés rész- 
leges tisztujitást tart. Elhalálozás, 
lemondás és más városrészekbe va- 
ló elköltözés következtében a vá- 
lasztmányban több hely üresedett 
meg, amelyeket választás utján 
fognak betölteni. 
- Hirtelen halál. Ivanda község- 

ben lakásán holtan találták Pa- 
nic István tizennyolc éves fiatal- 
embert. A hatósági orvos megálla- 
pitotta, hogy büncselekmény nem 
forog fenn és a halált szivszélhü- 
dés okozta. Az ügyészség mellőzte 
a boncolást és a temetési engedélyt 
megadta. 

R 0 LL ágradlik 
rudak 

SINGER Gyárv., Fő u. Tel. 13 25 

* Földi Mihály: Hamlet király- 
kisasszony. Nagy és kis problémák 
izgatják ma az emberiséget: a nap 
futó izgalmai az egyik percben, s 

a lét vagy nem lét döntő kérdései 
a másikban. Földi Mihály, az uj 
magyar irodalom egyik nagytehet 
ségü és nagymüveltségü tagja, 
egyforma bravurral ragadja meg a 
ma emberének szeszélyes, bonyo- 
lult, küzködő lelkében mindkét 
mozzanatot s mély bepillantással 
elemzi ki a muló percből is az örök 
lényeget és az örök gondolatokból 
ie az élet muló, de égető aktuali- 
tását. Ritkán találkoztunk észnek 
és szivnek egymást annyira kiegé- 
szitő és bőséges áradásával, mint 
amennyi Földi Mihály följegyzé- 
seiből tárul elénk. Akiben él a 
mély vágy megismerni a világot és 
önmagát, nagy gyönyörüséggel és 
haszonnal olvashatja Földi Mihály 
élvezetes és értékes könyvét, mely 
az Athenaeum olcsó könyvei cimü 
könyvsorozat legujabb köteteként 
kerül forgalomba. Rendkivüli olcsó 
bolti ára 51 lei, kapható minden 
könyvkereskedésben, 264 oldalon, 

jjó kiállitásban. Régi ára 190 lei 
volt. Küldjön bélyegben 51 leit 
Lepagenak Kolozsvár és Lepage 

franco küldi. Kérje az árleszálli- 

Választani, választani, - 
ez mostan a jelige, 
hiv a törvény szavazásra, 
de még inkább fuvolázza 
a jelöltek serege. 

Megint eljött, lám, az idő, 
melyet sokszor megértünk, 
hogy jelöltek hizelegnek, 
biztatgatnak, igérgetnek, 
vetélkednek miértünk. 

Megfogadják, hogy kedvünkre , 
mindent, mindent megtesznek, 
hordozgatnak tenyerükön, 
melengetnek a szivükön 
és apáink is lesznek. 

Igérnek most eget-földet 

s ezenfelül még sokat, 
biztositnak: jó lesz dolgunk, 

nem lesz többé semmi gondunk, 
csak adjuk a voksokat. 

A jelöltek előtt lebeg 
álomként a mandátum, 
és mindegyik azt reméli, 
hogy álmát valóra éri 
s nem üti el a fátum. 

Kóró Pál heti krónikáj
a 

Ha mandátum annyi volna, 
mint amennyi a jelölt, 
képviselő lenne tenger: 
majd minden második ember, 
akit hátán hord e föld. 

S mig folyik a korteskedés, 
mig hangzik sok igéret, 
addig gondok, adóterhek, 
bajok, kinok és keservek 
tovább nyomják a népet. 

Tovább is van végrehajtás, 
tovább is van árverés, 
drágitják a kenyerünket, 

cipőnket s az öltönyünket, 
s a pénz tovább is kevés. 

De ha nem telik lakbérre, 
nef is füttyents ugy oda, 
mert akit kilakoltatnak, 
nincsenek gondjai annak: 
minden bokor szálloda. 

Eljött végre már a tavasz, 
eljött végre a meleg, 
ingyen kapjuk nap melegét, 
nem tömjük a fások zsebét, 
a fás fázik, didereg. 

- 6Görög gyilkost keresnek Romániá- 

ban. A temesvári rendőrséghez átirat 

érkezett, melyben a bukaresti rendőr- 

igazgatóság az ottani görög követ- 

ség kérelmére elrendelte Skreta II- 

lés görög alattvaló országos körözését. 

Skreta Illést 

okirathamisitás 

több évi kényszermunkára itélte, 

az itélet elől Romániába szökött és az- 

óta is itt tartózkodik. 

a görögországi biróság 

és gyilkosság miatt 

de 

- Phönix életbiztositótársaság te- 

mesvári vezérügynöksége irodáját Bu- 
levard Reg. Ferdinand 11. (Széchenyi- 

ház) helyezte át. 

- A lugosi katolikus hitközség 
Vincze Aladár alelnök vezetése 
mellett évi közgyülést tartott. Az 
elnöki jelentés kifejtette, hogy az 
egyházközségben a legnagyobb 
egyetértés uralkodik, majd kegye- 
letes szavakkal elparentálta Hecker 
Viktort és Fernbach Zoltánt, vala- 
mint Ivanovszky Jánost, aki ötven 
éven át volt az egyháztanács tag- 
ja. Kulturális téren örvendetes ha- 

ladás volt észlelhető. Megalakult a 
Szent Imre Kör és a Katolikus 
Legényegylet. A különböző jelen- 
tések elfogadása után Feri Vil- 
mos dr. plébános tartott beszédet 

és inditványára Bonomi Gézát, 

Wagner Sándort, Csokány Károlyt 
és Dionne Nándort az egyházta- 
nácsba kooptálták. 

MARLENE 
a hires müvésznő 

MAROKKO 
c. világslágerben 

SZEREPLŐK: 
Gary Cooper, Adolphe 

RENDEZTE: Sternberg J. sok nagy jegyzékeit Lepagetól 
Kolozevár. 

- A lugosi rendőrség köréből. 
Jucu Kornél dr. lugosi rendőr- 
kvesztort a belügyminiszterium 
Lugosról Temesvárra helyezte át 
és a temesvári rendőrséghez osztot- 
ta be szolgálattételre. Lugosi rend- 
őrkvesztornak Grigorescv De- 

meter orsovai rendőrfőnököt ne- 
vezték ki, aki az állását már elfog- 
lalta. 

* Dr. Corcan János fül, orr- és 

gége specialista magánrendeléseit 

Bld. Carol No. 5 alá (a Máriával szem- 

ben) helyezte át. Telefon 9-16. Rendel 

12-1 és 4-5 délután. 

- öÖngyilkos magántisztviselő. A 
sulyos gazdasági viszonyoknak 
ujabb áldozata van. Reiter Sán- 
dor hatvankét éves gyárvártosi Fő- 
utca 31. szám alatt lakó magán- 
tisztviselő, nyomasztó anyagi hely- 
zete miatt felakasztotta magát és 
mire tettét észrevették, már meg- 
halt. Reiter Sándor hosszabb idő 
óta állás nélkül volt, ami a munka- 1 
szerető embert teljesen megtörte. 
A valamikor jobb napokat látott 
tisztviselő emiatt állandóan pa- 
naszkodott az ismerősöknek és 
többször hangoztatta, hogy öngyil- 
kosságot követ el. Tegnap, amikot 
egyedül volt a lakásban, beváltotta 
fenyegetését és az ajtófélfára fel- 
akasztotta magát. A tragikus ön- 
gyilkosság hire őszinte részvétet 

CAPITOL MOZI 
APOLLO MOZI 

május 12, 13, 14. / 

Az évad világszenzációja ! 

keltett. 

DIETRICH 

Menjou 

Paramountfilm Bucuresti. 

gionáriusok, arabok, kalandorok és 

hagyja a filmezést. 

Mozi 

(T)Jarokko 
/Al Capitol-mozi uj hangosfilmje 
Hónapok, hetek óta a világ nagy városainak sajtója tele van az uj 

Marlene Dietrich-hangosfilm ma- gasztalásával. Hosszu leirások, il- lusztrációk és méltató birálatok 
hirdetik, hogy a Marokkó, amelyet 
Josef Sternberg rendezett, ennek 
az esztendőnek slágere a filmtech- 
nika terén. Romániában Temesvá 
részére szerezte meg elsőnek a Ma- 
rokkó előadási jogát Pop Ámosz, 
a városi mozik igazgatója. Ez a 
film egyben a nagy német szinész- 
nő első amerikai filmje, amely ezt 
a ragyogó tehetségü nőt a legelső 
amerikai filmsztárak sorába emel- 
te. Marlene Dietrich egy erkölcsi- 
leg teljesen lecsuszott nőt játszik 
ebben a hangosfilmben, egy leányt, 
aki egy csomó kéteshirü hely után 
egy matokkói kabaréba kerül. Le- 

rejtélyes eredetü pénzekkel dobá- 
lózó iparlovagok fordulnak meg 
ott. A kabarénő még zülött állapotá 
ban is meghóditja szépségével 
mindazokat a férfiakat, akik köze- 
lébe kerülnek. Az egyik dusgaz- 
dag imádója feleségül kéri, vagyo- 
nát lábához rakja, de a leány ki- 
kosarazza. Mert akkor már szerel- 
mes egy legionáriusba és ez a tiszta 
szerelem, amely a mocsár közepet- 
te termett, erőt ad neki, hogy visz- 
szautasitsa a gazdag szerelmest. 
Ebből sok bonyodalom lesz, a le- 
gionárius katona összetüz a gaz- 
daggal és a rája váró kemény bün- 
tetés elől a sivatagba szökik. És 
akkor felmagasztosul a bünös le- 
áiny, mert nemes szerelmében ott- 
hagy mindent és ezet veszély kö- 
zött szerelmesével szökik. Ebben a 
pompás hangosfilmben Marlene 
Dietrichen kivül csupa nagy mozi- 
csillag játsza a jelentős szerepeket 
és pedig Gary Cooper, Adolphe 
Menjou és mások. A Marokkó má- 
tól kezdve négy napon keresztül 
van a Capitol moziban müsoron és 
onnan az Appolóba kerül. 

Ne hanyagolja el sze- 
meit Szemüvegek, eg- 

tikaicikkek nagy 
választékban 

EFRANZ TEJNORá Ce 
Temesv. II, Kossuth-tér 

Greta Garbo megválik a filmtől. 
Stockholmi jelentés szerint Greta 
Garbo levélben értesitette hozzátar- 
tozóit, hogy a közel jövőben abba- 

Az a szándéka, 
hogy visszatér Svédországba és közel 

a tengerparthoz birtokot vásárol. 
Azonkivül házat vesz Stockholmban 
is. Greta Garbo a telet Stockholmban. 
a nyarat pedig birtokán szándékozik 
tölteni. Levelében azt irja, hogy in- 
kább most válik meg a filmtől, ami- 
kor dicsősége teljén van, semhogy 

megvárja, amig lejárta magát. Más 
forrásból származó hir szerint Greta 

Garbot elhatározásánál befolyásolta 

az a körülmény, hogy Marlene 

Dietrichben erős versenytársra 

akadt, aki miatt hamarosan háttérbe 

szorulna. 

Mozik mai műsora. 
Belvárosi Capitol mozi: Marokkó- 

(Beszélő film.) 
Forum mozi: A repülő menyasszony. 

(Beszélő film.) 

Gyárvárosi Apolló mozi: A régi dal. 

(Beszélő film.) 



zene. 

Rádió 
Péntek. (Május 8.) Bukarest. 1 

óra Gramofonzene. 5 óra: Román 
és könnyü zene. 8 óra 30: Gramo 
fonzene. 9 óra: Hegedühangver- 
seny. 9 óra 45: Balettzene. Buda- 
pest. 9 óra 15: Az első honvédgya- 
logezred zenekarának hangverse- 
nye. 9 óra 30: Hirek. 9 óra 45: A 
hangverseny folytatása: 12 óra: 
Déli harangszó az Egyetemi tem- 
plomból. 12 óra 5: A Mándits sza- 
lonzenekar hangversenye. 5 óca: 
Novellák. 5 óra 25: Zenekari hang.- 

verseny Molnár Alice és Szterényi 
J. közremüködésével. 7 óra 35: Pe- 
pita Gyula és cigányzenekarának 
hangversenye. 8 óra 35: Szinielő- 
adás a studióból, majd Bura Sán- 
dor és cigányzenekarának hang- 

versenye. Bécs. 11 óra: Gramofon- 
ene. 1 óra 10: Gramofonzene. 3 
óra 20: Délutáni hangverseny. 5 
óra 30: Hangverseny. 8 óra: Vig- 
opera előadása. 9 óra 50: Szórakoz- 
tató zene. Belgrád. 11 óra 30: Gra- 
mofonzene. 12 óra 45: Zenekari 
hangverseny 4 óra: Gramofonzene. 
65 óra 30: Nemzeti dalok. 8 óra: 
Jugoszláv hangverseny. 8 óra 30: 
Szimfonikus hangverseny. 10 óra 
50: Gramofonzene. Breslau. 7 óra 
10: Gramofonzene. 8 őóra 30: Zene- 
kari hangverseny. Kattowitz. 8 óra 
15: Szimfonikus hangverseny. Lan- 
genberg. 8 óra: Zenekari hangver- 
seny. 11 óra: Tánczene. Leipzig. 7 
óra 30: Operettrészletek. 9 óra 50: 
Bach-hangverseny. 10 óra 20: Gra- 
mofonzene. 12 óra 30: Szórakoz- 

tató zene. Milánó. 5 óra: Kávéházi 
zene. 7 óra 5: Tarka hangverseny. 
10 óra 10: Operettrészletek. 11 óra: 
Kávéházi zene. München. 8 óra 45: 
Szimfonikus hangverseny. Prága. 
7 óra 5: Hegedühangverseny. 9 
óra: Hangverseny. 10 óra 20: Ze- 

nekari hangverseny. Róma. 5 óra: 
Délutáni hangverseny. 9 óra ő: 

Szimfonikus hangverseny. Stoek- 
holm. 7 óra 35: Svéd-zene. 9 óra 
45. Szórakoztató zene. Strassburg. 
6 óra: Könnyü zene. 7 óra: Zene- 
kari hangverseny. 8 óra 30: Kama- 
razene. Toulouse. 9 óra: Operett- 

részletek. 9 óra 45: Tánczene. 11 
óra 10. Zenekari hangverseny. 12 
óra: Operarészletek. Varsó. 5 óra 
45: Operettrészletek. 8 óra 30.: 

Szimfonikus hangverseny. 
Szombat. (Május 9.) Bukarest. 1 óra: 

Gramofonzene. 5 óra: A rádiózenekar 

hangversenye. 6 óra 15: Szórakoztató 

8 óra: Gramofonzene. 9 óra: 

Operaelőadás. Budapest. 9 óra 15: 

Gramofonzene, 9 óra 30: Hirek. 9 óra 
45: A gramofonzene folytatása. 12 óra: 

Béli harangszó az Egyetemi templom- 

ból. 12 óra 5: Az Egyetemi Énekkarok 

kvartettjének hangversenye. 4 óra: 

Novellák. 5 óra 30: Délutáni hangver- 

seny. 6 óra 40: Előadás. 7 óra ő0: Ma- 

gyar dal-est. 8 óra 50: Az első honvéd- 

gyalogezred zenekarának hangverse- 

nye, majd Farkas Jenő és cigány- 
zenekarának hangversenye. Bécs. 11 

sóra: Gramofonzene. 12 óra: Déli hang- 

verseny. 4 óra 20: Zenekari hangver 

seny. 7.30: Gramofonzene. 7.50: Zenés 

népszinmü előadása. 11 óra 5: Hang- 
verseny. Belgrád. 11 óra 30: Gramo 

fonzene. 12 óra 35: Déli hangverseny. 

4A óra: Gramofonzene. 4 óra 50: Zon- 
gorahangverseny. 5 óra 30: Délutáni 

hangverseny. 8 óra: Nemzeti dalok. 
8 óra 80: Zenekari hangverseny. 9 ó a: 

Gramofonzene. Breslau. 6 óra 20: 

Gramofonzene. 7 óra 30: Szórakoztató 

zene. 10 óra 40: Tánczene. Katlowitz. 

10 óra 15: Chopin-hangverseny. 11 óra: 

Tánczene. Langenberg. 8 óra: Kedé- 

lyes est. 11 óra 30: Tánczene. Leipzisg. 

7 óra 30: Könnyü zene. 8 óra: Táncok 

és dalok. 10 óra 30: Tánczene. Milanó. 

4 óra 45: Kávéházi zene. 7 óra 5: Tar- 

Esti hang- 

verseny. 11 óra: Kávéházi zene. Prága. 

6 óra 30: Karének. 8 óra: Esti hang- 
verseny. Róma. 5 óra: Zenekari hang- 

verseny. Strassburg. 7 

tató zene. 7 óra 45: G 

ka hangverseny. 10 óra: 

óra 30: Operaelőadás. 10 óra 30: Gra- 

mofonzene. Stockholm. 7 óra 30: Szó- 

rakoztató zene. 9 óra 40: Régi tánc- 

zene. 10 óra 30: Modern tánczene. 

"Teulouse. 7 óra: Tánczene. 8 óra 15: 

Operarészletek. 9 óra: Dalok. 10 óra: 

Zenekari hangverseny. 10 óra 30: Gra- 

mofonzene. 11 óra 45: Szimfonikus 

hangverseny. Varsó. 8 óra 30: Ének- 

hangverseny. 9 óra: Könnyü zene. 10 

óra 15: Chopin-hangverseny. 11 óra: 

mTánczene. 

Gazdasági konliliktus 
Románia és Németország között a meg- 
szakadt kereskedelmi tárgyalások miatt 

Németország - amint megirtuk 
- Romániával kötendő kereskedel- 
mi szerződés ügyében megbizottait 

Romániába küldte. A megbizottak 
Csernovicban bevárták a kisántánt 

konferencia eredményét és annak 
nyilvánosságra jutása után a ber- 
lini kormány utasitására Cserno- 

vicból Berlinbe utaztak vissza. A 

német delegáció visszautazása kö- 
vetkeztében Románia és Németor- 

szág között csendes gazdasági kon- 
fliktus tört ki. Ennek a konfliktus- 

nak következménye volt az a nézet- 

eltérés, amely a kormányban 

Ghica herceg külügyminiszter és 

Argetoianu pénzügyminiszter 
között keletkezett és látszatra Ar- 
getoianu németbarát politikája pil- 

lanatnyilag vereséget szenvedett. 

Németország ugy találja, hogy az 

nujból megkezdendő tárgyalásoknál 
Romániának kell a kezdeményezés- 

sel előljárni. A kormány gazdasági 

bizottsága ülést tartott és azon fog- 

lalkozott azokkal az okokkal, ame- 
lyek a román-német gazdasági és 

kereskedelmi tárgyalások megszaki- 
tását előidézték. Valószinü, hogy 

Románia legközelebb felhivja Né- 

metországot a tárgyalások folyta- 

tására. 

A temesvári pénzügyigazgatóság uj 

vezetője. Lazar Kornél dr. áthelye- 
zésével megüresedett temesvári pénz- 

ügyigazgatói állásnak több jelöltje 

van. A legujabb bukaresti hir azt 

közli, hogy Lazar áthelyezése csak 

arra az időre szól, amig a temesvári 

pénzügyigazgatóságon megkezdett 

vizsgálat befejezést nyer. Igy tehát 

valószinü, hogy átmenetileg Taran 

Viktor pénzügyi vezérfelügyelő, vagy 

Tosa Gyula dr. pénzügyi felügyelő 

vezetik a pénzügyigazgatóság ügyeit. 

Nincsem kizárva, hogy a pénzügymi- 

niszterium valamelyik pénzügyi ve- 

zérfelügyelőt delegálja. 

Az Erdélyi Bank és Takarékpénztár 

r.t. temesvári fiókja, valamint fiók- 

pénztárai értesitik t. ügyfeleiket, hogy 

1931. május 15-től kezdve minden 6.5 

százaléknál magasabb kamatozásu be- 

tétnél a kamatlábat 1 százalékkal le- 

szállitja. 

Manoilescu előadása a gazdasági 

válságról. Manoilescu Mihály 

ipari és kereskedelemügyi miniszter 

szerdán Temesvárott előadást tart a 

gazdasági válságról, a jelenlegi hely- 

zetről és a kormány programjáról. A 

miniszter előadását valószinüleg a 

gyárvárosi Vigadóban tartja és annak 

idópontját csak Manoilesccunak Te- 

mesvárra való megérkezése után álla- 

pitjak meg. Vrioni, Manoilescu mi- 

niszter kabinetigazgatója, tegnap Te- 

mesvárra érkezett és rövid tartózko- 

dás után Oravicára folytatta utját, 

ahol Manoilescu érkezését késziti elő. 

Délamerikai kávélerakat Temesvá- 

rott. 

köztársaság kormánya 

Guatemala délamerikai 

hogy kávéja számára Románia na- 

gyobb városaiban piacot teremt és 

lerakatokat létesit. Ilyen nagyarányu 

kávéképviseletet a guatemalai kor- 

mány Temesvárott is létesit és egyik 

kereskedelmi konzulja ebben az ügy- 

elhatározta, 

ben tegnap megjelent a városházán 

és Sechmitz Ferenc dr. alpolgármes- 

terrel ismertette kormányának tervét. 

A guatemalai kormány megbizottja 

Temesvárott már házat is vásárolt a 

kávélerakat részére. 

Nem akarják visszafizetni a mil- 

liókat. Az államavasutak igazgatótaná- 

csának viharos lefolyásu ülése volt. 

Voicesocu tanácstag kikelt Val- 

eovici közlekedésügyi miniszter is- 

meretes intézkedése ellen, amely sze- 

rint az igazgatótanács tagjai fizessék i 

vissza a felvett horribilis jutalékokat. 

Voicescu erre fel akarta olvasni azt a 

levelet, amelyet Valcovici miniszter- 

nek irt. Jonescu vasuti vezérigazgató 

azonban nem engedte a levelet felol- 

vasni, mire azok a tanácstagok, akiket 

a miniszter rendelkezése ugyancsak 

érint, olyan lármát csaptak, hogy Jo- 

nescu kénytelen volt az ülést felfüg- 

geszteni. Jonescu kijelentette, ha to- 

vábbra is ebben a hangnemben fognak 

tárgyalni, ugy a legközelebbi ülésre 

karhatalmat hoz magával. 

Devizák árfolyama. Zürichben a lei 

308.75, Párisban 15.20. Mai árfolyamok 

a következők: angol font 816.50, dol- 

lár 167.90, hollandi forint 67.50, dinár 

2.99, francia frank 6.58, olasz lira 8.81, 

cseh korona 4.9850, német márka 40.05, 

osztrák schilling 23.66, magyar pengő 

20.34, svájci frank 32.40, belgas (öt 

belga frank) 23.42. 

A budapesti tőzsde jegyzései. (Má- 

jus 7.) Leszámitolóbank 80.8, Keres- 

kedelmi Bank 93, Angol-Magyar 

Bank 63, Magytr Hitel 58, Pesti Hazai 

153.5, Drasche 100, Csáky-Prackfalvi 

10, Urikányi 71, Rima 38, Salgó 30.2, 

Általános Kőszén 403, Beocsini 188. 

Nasici 81.75, Spodium - Szikra - 

Ganz-Danubius 34.7, Magyar cukor 

87.75, Déleukor 84, Egis - Lipták 6. 
Nóva 25.6, Temesvári Szesz 31, Temes- 

vári Sör - 

tauest Menelietüttét 
1951 május 9-18. 

Nyugat és Kelet árucseréjének ha- 

-s niaca. 

50%-os . 
Romániában a visszautazásnál, Ma- 
gyarországon ugy az oda-, mint 

a visszautazásnál. 

Vizummenies határátlépés. 

Felvilágositás és vásárigazolvány kap- 
ható Budapesten: a vásárirodánál, V., 

Alkotmány-u. 8. 
Timisoarán: A Központi Bank és Vál- 
tóüzlet Kereskedelmi R.-T.-nál, Strada 
Alba Iulia 4.,EUROPA" (Sardev) agen- 
turájánál; Birdev, Str. I. C. Bratianu, 
Hotel Terminus és a Cie Int. de Wa- 
gons Lits timisoarai fiókjánál I, Str. 
Ávram lancu No. 4, Ezenkivül Nagy- 
románia összes nagyobb városában, 
ahol e két utazási iroda fiókja vagy a 

vásár tb. képviselete működik. 

Gabonák árfolyama ma a következő: 

bánsági buza hetvenhét kilogramos 

330 lei. hetvennyolc kilogramos 345, 

hetvenkilenc kilogramos 355-360 lei, 
árpa 350, tengeri 325, zab 440 lei, láb- 

liszt 340 lei és korpa 330 lei százkilón- 

kint 

Szirnházz 
Pénteken szünetel a magyar szinház. 

Szombaton este félkilenc órakor a 

szezon leghangulatosabb darabja, a 

Halványsárga rózsa operett kerül elő- 

adásra. Ebben a slágerdarabban fel- 

lép a Temesvárott már előnyösen is- 

mert Bizza Laci táncos naturburs is, 

akit a társulattól megvált Felhő Er- 

vin helyébe szerződtetett az igazgató- 

ság. 

Vasárnap két bucsuelőadást tart a 

szipház. Délután a nagysikert aratott 

Ballerina operett kerül szinre, mig 

este Farkas Imre hires operettjével, 

a Gyurkovics fiukkal bucsuzik a ma- 

gyar szinház. 

Heti műsor: 

Szombat este félkilenc órakor: Hal- 

ványsárga rózsa. 

Vasárnap délután: Ballerina. 

Vasárnap este félkilenc órakor: 

Gyurkovics fiuk. 

Takács József 
uriszabó 

Budapesi 
IV., Városház 

Zzonsorázik? 
Megedül? 

Van sramofonila 
Kottát, hangszert, lemezt addig me 

vásároljon, amig az uj magyar zeme- 

mükereskedés árjegyzékét nem láttai 

Araink minden más cég árainál el- 

csóbbak! Kedvezményeink meglepőski 

Kérje azonnal magyar árjegyzéküm- 

ket! Cim: Scala, Bucuresti, Csa. Pest. 

181. 



8.oldai 

Apróhird etések 
A nyomasztó gazdasági viszo- 

nyokra való tekintettel, amikor 
minden lei többletkiadás számitás- 

ba jön, a Déli Hirlap kiadóhivatala 
elhatározta, hogy az apróhirdetések 

dijtételeit leszállitja. 

Ezentul egy szó ára kt lei, 
vastagabb betüvel négy lei, leg- 

kisebb apróhirdetés ára husz lei. 

Mindazoknak, akik ál- 
ást keresnek, apróhirde- 
tését ötven százalékos kedvez- 

mánnyel közöljük. Tesszük ezt, 
hogy a nagy munkanélküliség kö- 
zepette az állásközvetitést olcsóbbá 
tegyük. Az ilyen állásközvetitő hir- 

detés ára tiz szóig tiz lei. 

A hirdetési dij minden esetben 
előre fizetendő, mert a szám- 
lakiirás és pénzbeszedő elküldése 
költséggel jár. 

Jeligés hirdetések cimét 
a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen 
hirdetésekre a jeligével ellátott 
Irásbeli ajánlatot kell beküldeni. 

z z 
Házsseág 

36 éves 

intelligens, rom kath. nőtlen, vagyo- 
nos gyáros vagyok. Ezuton keresem 
tisztességes, háziasan nevelt nőnek 
ismeretségét, kinek 300.000 lei kész- 
pénz vagyona van, mivel házasodá- 
som komoly szándék, azért teljes 
cimuü leveleket „Boldog otthon" jel- 
igére kérek a kiadóba, más levelekre 
nem válaszolok. (41) 

Alkalmazás 
Önálló francia munkásnők 

felvétetnek. Reisz-szalon I. Hitelbank 
palota II. emelet (1213) 

Biztositótársaság . 
legmagasabb juta ékok, esetleg fik- 
szum ellenében alkalmaz agilis üzlet- 
szerzőket. Leépitett tisztviselők agili 
tás esetén, teki téyes keresethez jut 
hatnak, Cim a kiadóban. (1038) 

7 ga z 

Adás-vélel 
Zongora 

jó állapotban jutányos áron eladó. 
Cim a kiadóban. (1682) 

Kerékpár 
alig használt, olcsón eladó. Belvá- 
ros, Erzsébet-utca 9. Házmesternél. 

(1233) 

Családi ház 

udvari lakással, nagy kerttel eladó. 
II., Kistöltés-utca 4. (1190) 

Hálószobák! 

különféle faanyagból u. m. cseresz- 
nyefa, bükkfa, topolya stb., vala- 

mint modern és szép konyha beren- 
dezések és kredencek nagy válasz- 
tékban jutányosan eladók. Garan- 
tált jó munka és minőség. Schütz 
asztalosnál, II. Selyemgyár-utca 
44. (1231) 

Legmagasabb napiáron 
puha ólmot vesz-k. 50 kg tól házhoz 
megzek. Erős Zoltán III. Kazinczy- 
utca 5. d. e. 12-től d u. 3-ig. 

Családi ház ; 

4 szoba, konyha, üvegfolyosó, gyü- 
mölcsös kert szőllővel, olcsón eladó. 

II., Legelő-sor 22. (1191) 

Iria: KOMÁR 
A DÉLI HIRLAP REGENYE 

102. tolytatas 
Mudrony Sándor rávágta, 

vaktában: 
Azt hiszem, elégiát szivésen 

közölne a lap... Az a kérdés azon- 
ban, tudsz-e irni elégiát? 
- Elégiát? - kérdezte gunnyal 

az ügyész. Talán elégiákat 
mondhattál volna! Barátom, nekem 
minden megy, mint a patakcsörge- 
dezés... Hogy ugy mondjam: kö- 
pöm őket! 
Miután az elégiára nézve meg- 

egyeztek nagyjából, a gépitókisasz- 
szonyok szobájába tértek vissza, 
ahol ezek az igénytelen teremtések 
ujból körülrajongták Mudrony 
Sándort, ugyis, mint kiemelkedő 
irót. És Mudrony Sándor ugy érez- 
te magát szerető körükben, mint 
régen-régen nem: hisz ezek a kis- 
leányok halálosan biztak eljövendő 
nagyságában. Egyszer meg is kér- 
dezte egyikük: 
- Mért nem irt még tárcát, Sa- 

nyi? Mindennap lessük a nevét... 
- Eddig nagyon el voltam fog- 

lalva, gyerekek - magyarázta , 
mert először a hirlapirás szövevé- 
nyes elsajátitásával voltam elfog- 
lalva. Most azonban komponálom 
már első elbeszélésemet s remélem, 
három héten belül meg fog jelenni. 
A gépirókisasszonyok, e megértő 

lelkek, ugy néztek reá, mint egy 
félistenre. S egyszerre sóhajtottak 
fel: ] 
- Istenem! 
Az idillt a Szövetség miniszteri- 

megbizottja zavarta meg, aki be- 
kukkantott a szomszéd szobából: 
- Gyöjjön be valamelyik haja- 

don! Vezércikket diktálok! 
Az egyik gépirólány kezet adott 

erre Mudrony Sándornak, hogy bé- 
menvén, lekopogjon bizonyos ne- 
velő és oktató szellemü vezércikket 
valamely szaklap számára. Mud- 
rony Sándor észrevette persze a 
miniszteri-megbizottat, de miután 
egy miniszteri-megbizott nem fra- 
ternizálhat akármilyen sajtókuli- 
val, csak ép hogy biccentett feléje. 
De gőgtől volt sulyos e bictentése: 
- Nos, hogy vagyunk, ambició- 

zus barátom? 
- A lehető legjobban, - szólt 

vissza Mudrony Sándor foghegy- 
ről, hogy némi szivfájdalmat okoz- 
zon a miniszteri-megbizott urnak. 
A miniszteri-megbizott akkor 

már visszahuzódott s félpere mul- 
va lehetett hallani az ajtón át, 
amint ' diktálni kezdte a cikket 
Persze nótával kezdvén ezuttal is: 

„Vagyok olyan legény, mint tel! 
Vágok olyan rendet, mint te! 
Ha nem hiszed, gyer velem, 
Ragadd meg a kaszanyelem!" 

ugy 

S applikálván a nép egyszerü 
fiainak dalát, nyomban áttért a 
sajátmaga által taposott csapásra: 
hogy abajgathatnak bármit a radi- 
kálisok s egyéb merkantilisták, a 
józan magyar nép ősereje ellenáll 
minden alattomos vakondokmunká- 
nak. 

Akkor már elbucsuzott Mudrony 
Sándor, miután előbb meg kellett 
igérnie a gépirókisasszonyoknak, 
hogy sokszor fog gondolni reájok 
a Parnasszus ormain is. 
Hazafelé sietett azzal az eltökélt 
szándékkal, hogy befejezi a hóka 

; 

OMIJÁNOS 

UTANNYOMÁS TILOS 

segédjegyzőről szoló szivfacsaró tár- 

cáját. Déltájban pontot is tett az 

utolsó mondat végére. Ugyanakkor 

rányitott Szabó János, mivel Mud- 

rony Sámdor a mai ebédidőre igér- 

te neki a tárcát. Mert a legjobb ba- 

rát ekkor már annyi igyekezettel 

vette kezébe irodalmi ügyei intézé- 

sét, mintha az impresszáriója lett 

volna. Most is bizakodva lépett be 

a szobába: 
- Na!? 

- Készen vagyok, - mondta 

kissé elfogódva Mudrony Sándor. 

- De hová vigyük?, 

Szabó János atyáskodó hangon 

válaszolt: 

- Mondtam már. 

S előadta ujból, hogy startnak 

legalkalmasabb egy középutas uj- 

ságra vetni ki a pányvát. Olyan 

lapra tehát, amelyik ugy tünteti 

föl magát mindennap, mint a ke- 

resztény magyarság érdekeinek 

szószólója, négyszemközt azonban 

összepislog a Hberálisokkal... 

= De minek a sok szósz? - kér- 

dezte mintegy magától Szabó Já- 

nos. - Olyan lapra van szüksé 

günk, testvér, amelyre azt szokták 

mondani a zsidók: „jó orgánum. 

Némi vita után egy mérsékelt és 
minden pártárnyalattal lehetőleg 

baráti-viszonyt üző napilapban 

egyeztek meg, melynek szerkesztő- 

sége a Kálmánm-utcában volt akkor. 

A tárcát a segédszerkesztőnek nyuj- 

tották be, aki rájukkapta a szemét 

s annyit kérdett futtában: 

= Milyen irányu? 

Népies, - válaszolt szerény- 

kedve Mudrony Sándor. 
Legközelebb elolvassuk, 

szólt gépiesen s kezet adott két lá- 

togatójának. 

8 azon a régi nyáron bekövetke- 

zett a soha nem remélt szenzáció, 

amelynek hatása oly tébolyitó volt, 

lelki-egyensulyából Mudrony Sán- 

dort, de méginkább Szabó Jánost. 

Csütörtöki késő-délután volt ez. 
amelyen a tárcanovellát benyujtot- 

ták a szóbanforgó napilap segéd- 

szerkesztőjének. Három nappal ez- 
után, vasárnap délelőtt kilenc óra 

körül, amikor Mudrony Sándor 

szundikált még az ágyban, egy- 

szerre eszenélkül rontott be Szabó 

János: 
= Testvér! Testvér! 

= Mi történt? - ugrett fel ijed- 
ten a fiatal iró. 

Szabó János beleroggyant az 
egyik székbe s az izgalomtól alig 
tudta megbillenteni a félkarját. 

Igy hát inkább szemével jelezte, 
hogy itt az ujság, mely aközben a 
padlóra csuszott le az öléből: 

Nézd... meg... 

r
o
 

pot s a vezéreikk alatt ott látta a 
tárcáját: 

VISZIK A KACABAJKÁT. 
Irta: Mudrony Sándor. 

Hlállt benne a lélekzet... Néz- 
tek egymásra, néztek, mélységes 
megindultsággal. Mégis Mudrony 

Sándor volt az, aki először nyögte 
ki valahogy: 
i Első 1 - Vasárnapi. számban... 
helyen... Azt hiszem, hogy... 
Kár minden lamentációért! - 

hogy már-már kibillentette addigi; 

Mudrony Sándor felkapta a la- 

1es1 május s. 

vágott szavába a legjobb barát 

irók sorába ugrottál ki... 
(Folyt. köv.) 

Eladóo 
kisebb bérház József- és Gyárváros- 
ban. Közelebbit a háztulajdonosnál 
IV. Szilágyi-u. 18, régi szám. (1026) 

Olcsón eladó 
elutazás miatt Shurda hangverseny 
cimbalom. Megtekinhető egész nap. 
IV. Csillag u. 51 (1208) 

Autó takszijoggal 
együtt, vagy külön elsdő. Ajánlatokat 
„Takszi" jeligére a kiadóba kérek. 

nladó 
2 szobás, konyhás uj ház a józsef- 
városi temetőn tul. IV. Str. Enias 30. 

Lakás 
Kiadó 

három és ötszobás összkomfortos la- 

bérház is eladó. 

Elegáns 

utcsi szoba butorozva uriembernek 
vagy urihölgynek kiadó. Szt. György 
tér 3. ajtó 25. 

Háromszobás 

kiadó, Hladik, III. Möhle Viimos u. 1. 
(1244) 

2 esetleg 5 szobás 
modern lakást keresek Gyarváros v 
Józsefváros elején esetleg villanegyed- 

kás előnyben" jeligére kérek. (1236) 

Butorozott 

szoba 900 leiért a Belvárosban ki- 
adó. I., Erőd-u, 2. II. em, 1. (1229) 

Butorozott utcai szoba 

erkélyes, elegáns, fürdőszoba hasz- 

pénz' jeligére a kiadóba kér. (1239) 

Egy szobás lakás 
junius 1-ére kiadó. Ugyanott abla- 
kok eladók. IV., Rózsa-u. 2. uj 

szám 3. (1242) 

Szép világos 
száraz szuterén lakás, szoba, kony- 
ha, kamra azonnalra kiadó. IV, 
Arany János-u. 4. (1243) 

nulonree 

Tóth Imre 
pirosigazolványa elveszett, megta- 
lálója a rendőrségen adja le. (1240) 

Uilcsó es jó házikoszi 
kapható. Erdélyi konyha is. II. Három- 
kiraly u. 19. (1209) 

Modern 3 szobás 

földszinti utcai lakás, junius 1-ére 
és modern 2 szobás földszinti udva- 

ri lakás julius 1-ére kiadók, parki- 
rozott udvar, III., Kazincy-u. 5. 
Telefon 331. 

Allást ke fAllást keres 
tegyen közzé egy 

apróbirdetést a 
DÉLI HIRLAP-ban 

10 lelért 

(1224) 

(i2á1), 

nálattal 1-2 személy részére (eset- 

leg teljes ellátással) kiadó azonnal- 

ra, vagy május lő-re. Bulev. Carol 
18, T. em. 4. Reiter-féle ház. (1223) 

56 szobás 
villa vagy családi ház megvételrte 
kerestetik. Ajánlatokát „Kész- 

(1232) 

Arról van szó itt mindössze, hoz 
egyetlen nap alatt a kiváltságos 

kás. III., Hattyu u. 6. Földek, csetleg 
; (1199) 

modern lakás erkéllyel és verandávak 

ben VIII. 1-ére, Cimeket „Kertes la- 

.
.
.
 


